

Вырезка из газеты
КУЗБАСС

26 ИЮН 1954

Кемерово.

Газета №1.

НАШ ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

К гастроллям Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола

Прокопьевский драматический театр имени Ленинского комсомола является самым молодым театром нашей области. Организованный в 1945 году, он впервые открыл свой занавес в г. Анжиро-Судженске и проработал там до осени 1951 года.

В 1951 году наш театр был переведен в крупнейший индустриальный центр Кузбасса — г. Прокопьевск. Базируясь во Дворце культуры шахты имени Ворошилова, мы работаем во всех клубах родного шахтерского города, выезжаем ежегодно на летние гастролы по области.

Артисты Прокопьевского театра не раз бывали у угольщиков Ленинска-Кузнецкого и Оспинников, показывали свои спектакли металлургам Белого и Гурьевска, железнодорожникам Тайги, трудящимся Горной Шории, хлеборобам Итатского, Тяжинского, Тисульского и Чебулинского районов.

Летние гастролы в нынешнем году мы провели в Анжиро-Судженске. Затем разделились на две группы и отправились в десятидневную поездку по сельскохозяйственным районам области.

К поездке на село коллектив нашего театра отнесся как к почетному и ответственному делу. Надолго сохранился в памяти актеров, занятых в спектакле «Извините, пожалуйста!», теплый прием, оказанный им труженниками сельского хозяйства.

О большой тиге к театру на селе свидетельствует хотя бы такой факт. Машина, вышедшая с декорациями из Анжиро-Судженска в с. Итат, из-за сильных дождей, размытых дорог, задержалась в пути. Все билеты на спектакль были проданы, но представления в назначенное время начать было нельзя: отсутствовали декорации. Возвращать билеты в кассу никто не хотел. Около трехсот зрителей вместе с артистами театра вышли встречать машину с декорациями, а когда она подошла, помогли разгрузить. Через полчаса оформление было установлено на сцене.

Спектакль радушно был принят зрителями.

Поездка в сельскую местность значительно обогатила артистов, позволила встретиться с новыми людьми.

Во многих районах творческими работниками театра была оказана помощь сельской художественной самодеятельности.

После трудной, но увлекательной поездки по селам театр имени Ленинского комсомола 26 июня начинает свои гастролы в Кемерово. Помимо клуба коксохимического завода нами будут даны спектакли в Доме культуры Кировского района, на шахтах «Ягуновская», «Северная» и «Пионер».

Прошедший зимний театральный сезон для нашего театра оказался периодом повышенного критического отношения к творческим возможностям артистов, режиссеров и художников.

На областной партийной конференции была резко раскритикована деятельность театров области и особенно отмечен низкий идейно-художественный уровень многих спектаклей нашего театра.

Партийная организация театра и весь коллектив серьезно отнеслись к этой критике и приняли ряд мер, способствующих улучшению работы театра.

Так, с целью укрепления творческих кадров коллектива в театр был приглашен ряд работников ведущих профессий. Почти все вновь приглашенные товарищи хорошо зарекомендовали себя. Молодой художник А. Г. Островский хорошо оформил несколько вновь выпускаемых спектаклей. Режиссер П. А. Фаликов поставил ряд спектаклей, получивших положительную оценку зрителей и коллектива, а заслуженный артист И. П. Лызлов в комедийном репертуаре театра создал ряд ярких, запоминающихся образов.

Наряду с опытными профессиональными мастерами старшего поколения, не первый год работающими в нашем театре, такими, как Г. С. Градов, Т. И. Виноградская, В. И. Галкин, Е. В. Юсова, хорошо показала себя и молодежь — артисты Е. В. Орлова и В. М. Печаяев.

В областном центре Кузбасса нами будет показано восемь спектаклей. Кемеровцы впервые увидят пастораль Н. Г. Чернышевского «Мастерица варить кашу», украинская классика будет представлена пьесой Ив. Франко «Украденное счастье», а современная драматургия — комедией В. Мизко «Не называй фамилий». В Кемерово нами будут поставлены: сатирическая комедия А. Макаенка «Извините, пожалуйста!», романтическая драма В. Гюго «Мария Тюдор».

В нашем театре, как правило, ежегодно ставятся произведения родоначальника советской литературы А. М. Горького. В репертуаре летних гастролей этого года мы имеем две пьесы великого писателя: «Старик» и «Зыковы». Спектаклем «Зыковы» мы начинаем свои гастролы в Кемерово.

Несомненно, что наш творческий отчет в областном центре послужит дальнейшему росту театра, повышению творческой квалификации его работников.

Г. ПУШКАРЕВ
главный режиссер Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола.